
三、嘉義縣梅山國小國小年 114學年度校訂課程教學內容規劃表(表 11-3) (上/下學期，各一份。若為同一個課程主題則可合為一份 

年級  一、二年級 
年級課程 

主題名稱 
舞蹈（初階） 

課程 

設計者 
李若萱 

總節數 

/學期(上/

下) 

40/上學期 

符合 

彈性

課程

類型 

⼞第一類 統整性探究課程 ⼞主題 ⼞專題 ⼞議題 *是否融入 □生命教育 □安全教育 □戶外教育 □均未融入(供統計用，並非一定要融入)   

■第二類 ■社團課程  ⼞技藝課程 

⼞第四類 其他 ⼞本土語文/臺灣手語/新住民語文 ⼞服務學習 ⼞戶外教育 ⼞班際或校際交流 

⼞自治活動 ⼞班級輔導 ⼞學生自主學習 ⼞領域補救教學 

學校 

願景 

推動品格紮根、品質為

本、品味永續之三品教

育，建置樂活 LOHAS梅

山。 

與學校願

景呼應之

說明 

一、健康: 

透過舞蹈課程，訓練學生手腳協調性、肢體均衡發展，並能提升專注力，進而培養孩子身心健全的品

格。 

二、品格: 

經由循序漸進的動作訓練，提升反應力、協調性、柔軟度，舞蹈課程是一種益智的活動，使孩子能充分

學習有品質的活動。 

三、終身學習； 

學習舞蹈會帶給學生意外的驚喜，亦能增進耐挫力，增加自信與自我的能力，具有優質的品味，並能健

康樂活的學習。 

總綱 

核心

素養 

E-A1具備良好的生活習慣，促
進身心健全發展，並認識個人

特質，發展生命潛能。 

E-B3具備藝術創作與欣賞的基
本素養，促進多元感官的發

展，培養生活環境中的美感體

驗。 

課程 

目標 

1.運用感官觀察動作、熟記動作名稱及技法，促進身心健全發展，並認識個人特質，發展生命潛能。 

2.透過芭蕾舞動作與遊戲來呈現自己的美感與創意，而且能欣賞與創作、分享及實踐。 

3.透過默契合作練習，培養與人友善互動，展現尊重、溝通以及團隊合作的精神。 



 

  

E-C2具備理解他人感受，樂於
與人互動，並與團隊成員合作

之素養。 

議題

融入 

*應融入 □性別平等教育 □安全教育(交通安全) □戶外教育(至少擇一) 或 □其他議題_______(非必選) 

 

融入

議題

實質

內涵 

例如:戶 E4/覺知自身的生活方式會對自然環境產生影響與衝擊。 

 

說明: 

每個實質內涵均需與自訂學習內容連結，安排於學習目標中 



 

教學 

進度                 
單元名

稱   

連結領域(議題)/ 
學習表現 

自訂 

學習內容 
學習目標 表現任務 (評量內容) 學習活動 

(教學活動) 
教學

資源 

節

數 

第

(1)

週 

- 

第

(4) 

週 

認識

身

體，

手腳

協調

練習

1 

健1c-I-1認識身

體活動的基本動

作。 

健3c-I-1表現基

本動作與模仿的

能力。 

健3c-I-2表現安

全的身體活動行

為。 

生 7-I-5透過一

起工作的過程，

感受合作的重要

性。 

1.全身性肢體肩

膀、腰部、髖關節、

膝關節、踝關節等

部位伸展的暖身

活動。 

2.踢前腿、五響讚

子、後飛燕。 

3.倫敦鐵橋、雙

人舉旁腿。 

1.認識身體肩膀、

腰部、髖關節、膝關

節、踝關節等部位，

並做出這些部位基

本動作的伸展。 

2.說出並練習踢前

腿、五響讚子、後飛

燕 

等動作。 

3.能進行安全又協

調的踢前腿、五響

讚子、後飛燕的練

習。 

4.透過練習倫敦鐵

橋、雙人舉腿動作

感受與同學合作的

重要，進而培養默

契。 

1.能確實做到身體肩

膀、腰部、髖關節、膝

關節、踝關節等部位基

本動作的伸展。 

2.能正確說出與做出踢

前腿、五響讚子、後飛燕

的名稱與動作並安全的

完成教師指定的動作。 

3.和同學進行倫敦鐵

橋、雙人舉旁腿的動作

時能夠保持平衡。 

1. 從身體的各個部位肩膀、腰部、

髖關節、膝關節、踝關節的肌肉

與關節開始，以循序漸進的方

式，進行全身性的伸展活動。 

2. 教師示範並介紹前踢腿、五響讚

子、後飛燕的動作。 

3. 指導學生個別練習並修正動作。 

學生兩兩練習，共同完成指定的舉

旁腿動作，從中培養合作默契。 

1.音樂

播 放

器。 

2.安全

地墊。 

 

8

節 



第

(5)

週 

- 

第

( 8)

週 

一起

來翻

滾，

毯子

功 

健1c-I-1認識身

體活動的基本動

作。 

健3c-I-1表現基

本動作與模仿的

能力。 

健 3c-I-2表現

安全的身體活動

行為。 

生6-I-3覺察生

活中的規範與禮

儀，探究其意

義，並願意遵

守。 

 

1.腰部、腿部等

部位的伸展、環

動的暖身活動。 

2.前滾翻、後滾

翻、雙手側翻、

倒立。 

1.認識腰部、腿部

大腿、膝關節、踝

關節等部位，並做

出這些部位的筋肉

伸展、彎曲環動的

基本動作。 

2.能說出並練習前

滾翻、後滾翻、雙

手側翻、倒立等翻

滾動作。 

3.能表現前滾翻、

後滾翻、雙手側

翻、倒立等翻滾動

作時，表現安全的

身體活動行為。 

4.在進行翻滾分組

練習時，能了解訂

定的規則的目的與

意義，並遵守規範

與禮儀。 

1.能確實做到腿部筋肉

的伸展，腰部環動彎腰

動作等部位基本動作的

暖身活動。 

2.能正確說出與做出前

滾翻、後滾翻、雙手側

翻、倒立等翻滾的名稱

和動作。 

3.能做到在進行前滾

翻、後滾翻、雙手側

翻、倒立等翻滾動作

時，注意頭部不撞擊地

面、雙手平均撐地的安

全身體活動行為。 

4.能確實做到在翻滾動

作進行分組練習時，遵

守維持良好排隊秩序的

規範與禮儀。 

1.從腿部的併腿前彎做肌肉的延

伸、旁開腿側彎開展髖關節、站立併

腿前彎延伸後腿肌肉，進而到腰部

的環動、跪姿後彎腰、推拱橋動作開

始，循序漸進的方式，進行暖身活

動。 

2. 教師示範並介紹前滾翻、後滾

翻、雙手側翻、倒立的動作。 

3.指導學生個別練習並修正動作。 

4.讓學生分組練習，共同討論與欣

賞。 

5.讓學生相互分享，自己對於動作

訣竅掌握的方法。 

6.學生自我覺察，並修正。 

1.音樂

播 放

器。 

2.安全

地墊。 

 

8

節 



第 

(9) 

週 

- 

第

(12)

週 

找一

找，

舞蹈

的方

向在

哪

裡？ 

健1c-I-1認識身

體活動的基本動

作。 

健3c-I-1表現基

本動作與模仿的

能力。 

生4-I-1利用各

種生活的媒介與

素材進行表現與

創作，喚起豐富

的想像力。 

生4-I-2使用不

同的表徵符號進

行表現與分享，

感受創作的樂

趣。 

生 6-I-3覺察生

活中的規範與禮

儀，探究其意

義，並願意遵

守。 

1.手部、腿部髖關

節、膝關節、踝關

節等部位伸展的

暖身活動。 

2.身體的方向。 

1.認識手部手腕、

腿部髖關節、膝關

節、足部關節等部

位，並做出這些部

位的筋肉伸展、彎

曲環動的基本動

作。 

2.能說出並練習身

體八個方位。 

3.能描述出並做出

身體方位與元素，

利用音樂的引導，

來進行找寶藏活動

的表現與創作，喚

起豐富的想像力。 

4.能發現方向活動

的創作中，使用方

向的元素，進行表

現與分享，感受創

作過程中的樂趣。 

5.在進行方向活動

分組練習時，能了

解訂定的規則的目

的與意義，並遵守

規範與禮儀。 

1. 能確實做到手部手

腕、腿部髖關節、膝關

節、踝關節等部位伸展

與環動的基本暖身動

作。 

2.能確實說出並做出教

師指定的身體八個方

位。 

3.能做到在找寶藏的練

習中，利用音樂的引

導，進行設定寶藏的方

向來創作與表現。 

4. 能正確指出寶藏的

方向，並獨力完成找到

寶藏的位置並進行表現

與分享。 

5.能確實做到發表言論

時，遵守舉手發言的規

範與禮儀。 

1.從柔軟手部肌肉及關節的波浪

手、花朵手、大海浪手、強而有力的

放煙火的手掌張開動作開始，到腿

部的併腿前彎做肌肉的延伸、旁開

腿側彎開展髖關節、站立併腿前彎

延伸後腿肌肉，循序漸進的方式，進

行暖身活動。 

2. 教師示範並介紹舞蹈中身體的

八個方向。 

3.指導學生進行練習，並個別修正

動作方向的角度。 

4.教師使用音樂，以主題「尋找寶

藏」，透過主題引導來加深學生對方

向位置的印象。 

5.學生自記設定寶藏的位置，對方

找出寶藏的同時，說出寶藏的方向。 

6.共同討論並做修正。 

1.音樂

播 放

器。 

2.身體

方向紙

牌。 

8

節 



第 

(13) 

週 

- 

第

(16)

週 

 

彈跳

我最

行 1 

健1c-I-1認識身

體活動的基本動

作。 

健3c-I-1表現基

本動作與模仿的

能力。 

健 3c-I-2表現

安全的身體活動

行為 

生2-I-2觀察生

活中人、事、物

的變化，覺知變

化的可能因素。 

生 3-I-1願意參

與各種學習活

動，表現好奇與

求知探究之心。 

1.腿部髖關節、膝

關節、踝關節等部

位伸展的暖身活

動。 

2.吸跳步、旁滑

步、馬蹄步。 

1.認識腿部髖關

節、膝關節、足部關

節等部位，並做出

這些部位的筋肉伸

展、彎曲環動的基

本暖身動作。 

2.能說出並做出吸

跳步、旁滑步、馬蹄

步等跳躍動作。 

3.能在進行彈跳小

品練習，安全的表

現組合動作中注重

的動作技巧。 

4.能觀察與掌握跳

躍在組合中做移動

變化時，感知前進

移動可能變化的因

素。 

5.能在參與移動性

的跳躍的活動，展

現跳躍組合中方向

及空間的感知能

力，表現好奇與求

知探究之心。 

1.能確實做到腿部髖關

節、膝關節、足部踝關

節等部位伸展與環動的

基本暖身動作。 

2.能正確說出並做出旁

滑步、馬蹄步跳躍的動

作。 

3.能正確做出吸跳步跳

躍時，注重活動腳彎曲

緊靠住支撐腳膝蓋的位

置以及腳踝推地跳起的

動作技巧。 

4.能正確的掌握移動時

的直線前進。 

5.能正確做出由吸跳

步、旁滑步、馬蹄步組合

而成的跳躍小品，並能

展現跳躍組合中方向及

空間的感知能力。 

1.從腿部的併腿前彎做肌肉的延

伸、旁開腿側彎開展髖關節、站立併

腿前彎延伸後腿肌肉，循序漸進的

方式，進行暖身活動。 

2.教師示範並講解吸跳步、旁滑步、

馬蹄步等跳躍動作。 

3.讓學生分組練習，共同討論與欣

賞。 

4.讓學生相互分享動作訣竅，更能

掌握動作。 

5.學生自我察覺，並修正。 

6.跳躍小品練習。 

1.音樂

播 放

器。 

2.安全

地墊。 

 

8

節 



第 

(17) 

週 

- 

第

(21)

週 

 

芭 蕾 小

品 舞 蹈

「 四 小

天鵝」 

 

健1c-I-1認識身

體活動的基本動

作。 

健4c-I-1認識與

身體活動相關的

資源。 

健2c-I-2表現認

真參與的學習態

度。 

生6-I-3覺察生

活中的規範與禮

儀，探究其意

義，並願意遵

守。 

生 7-I-5透過一

起工作的過程，

感受合作的重要

性。 

1.手部手腕、腿部

髖關節、膝關節、

踝關節等部位伸

展的暖身活動。 

2.天鵝湖-四小天

鵝。 

3. 交 叉 牽 手 、

pass’e動作。 

 

1.認識手部手腕、

腿部髖關節、膝關

節、足部關節等部

位，並做出這些部

位的筋肉伸展、彎

曲環動的基本暖身

動作。 

2.認識交叉牽手、

pass’e動作活動中，
四小天鵝樂曲的作

曲家與編舞家。 

3.能透過聆聽四小

天鵝樂曲活動時，

表現認真參與欣賞

活動的學習態度。 

5.在進行交叉牽手

動作與 pass’e 動作
分組練習時，能了

解訂定的規則的目

的與意義，並遵守

規範與禮儀。 

4..透過練習交叉

牽手動作與 pass’e
動作時，感受與同

學合作的重要，進

而培養默契。 

1. 能確實做到手部手

腕、腿部髖關節、膝關

節、踝關節等部位伸展

與環動的基本暖身動

作。 

2.能正確說出天鵝湖的

作曲家與編舞家。 

3.能確實做到在聆聽四

小天鵝音樂的活動中，

保持認真參與欣賞活動

學習態度的欣賞禮儀。 

4.能做到與同學合作交

叉牽手 pass’e 動作時，
遵守不拉扯對方的手以

及整齊排好隊伍規範與

禮儀。 

5.能做到與同學合作交

叉牽手活動時應保持適

當的距離、不相互推擠，

感受與同學合作的重

要。 

1. 從柔軟手部肌肉及關節的波浪

手、花朵手、大海浪手、強而有力的

放煙火的手掌張開動作開始，到腿

部的併腿前彎做肌肉的延伸、旁開

腿側彎開展髖關節、站立併腿前彎

延伸後腿肌肉，循序漸進的方式，進

行暖身活動。 

2.播放並聆聽由柴可夫斯基作曲，

莫里斯．佩提帕（Marius Petipa）

和列夫．伊凡諾夫（Lev Ivanov）編

舞的天鵝湖舞劇中的小品四小天

鵝。 

3.教師示範並講解交叉牽手、pass’e
動作動作。 

4.指導學生進行團隊牽手練習合

作，並個別修正方向的角度與面向。 

5.配合音樂。 

1.音樂

播 放

器。 

2.芭蕾

舞四小

天鵝相

關 圖

片。 

8

節 

  

各校可視需求自行

增減表格 

     
 

教材來源     ⼞選用教材 (            )               ■自編教材(請按單元條列敘明於教學資源中) 



本主題是否融入

資訊科技教學內

容 

■無 融入資訊科技教學內容 

□有 融入資訊科技教學內容 共(      )節 (以連結資訊科技議題為主) 

特教需求學生課

程調整 

※身心障礙類學生:■無  □有-智能障礙( )人、學習障礙( )人、情緒障礙( )人、自閉症(   )人、(自行填入類型/人數) 

※資賦優異學生: ■無   □有- (自行填入類型/人數，如一般智能資優優異 2人) 

※課程調整建議(特教老師填寫)：免調整 

1. 

特教老師姓名：羅安玨(打字即可) 

普教老師姓名：李若萱(打字即可) 

 

 

 

 

 

三、嘉義縣梅山國小國小 114學年度校訂課程教學內容規劃表(表 11-3) (上/下學期，各一份。若為同一個課程主題則可合為一份 



年級 一、二年級 
年級課程 

主題名稱 
舞蹈(初階) 

課程 

設計者 李若萱 
總節數 

/學期(上/下) 
40/下學期 

符合 

彈性課

程類型 

第一類 統整性探究課程 ⼞主題 ⼞專題 ⼞議題 *是否融入 □生命教育 □安全教育 □戶外教育 □均未融入(供統計用，並非一定要融

入)    

■第二類 ■社團課程  ⼞技藝課程 

⼞第四類 其他 ⼞本土語文/臺灣手語/新住民語文 ⼞服務學習 ⼞戶外教育 ⼞班際或校際交流 

⼞自治活動 ⼞班級輔導 ⼞學生自主學習 ⼞領域補救教學 

學校 

願景 

推動品格紮根、品質為本、品味永

續之三品教育，建置樂活 LOHAS梅

山。 

與學校願景

呼應之說明 

一、健康: 

透過舞蹈課程，訓練學生手腳協調性、肢體均衡發展，並能提升專注力，進而培養孩

子身心健全的品格。 

二、品格: 

經由循序漸進的動作訓練，提升反應力、協調性、柔軟度，舞蹈課程是一種益智的活

動，使孩子能充分學習有品質的活動。 

三、終身學習； 

學習舞蹈會帶給學生意外的驚喜，亦能增進耐挫力，增加自信與自我的能力，具有優

質的品味，並能健康樂活的學習。 

總綱 

核心 

素養 

E-A1具備良好的生活習慣，促進身心健全
發展，並認識個人特質，發展生命潛能。 

E-B3具備藝術創作與欣賞的基本素養，促
進多元感官的發展，培養生活環境中的美感

體驗。 

E-C2具備理解他人感受，樂於與人互動，
並與團隊成員合作之素養。 

課程 

目標 

1.運用感官觀察動作、熟記動作名稱及技法，促進身心健全發展，並認識個人特質，發展

生命潛能。 

2.透過芭蕾舞動作與遊戲來呈現自己的美感與創意，而且能欣賞與創作、分享及實踐。 

3.透過默契合作練習，培養與人友善互動，展現尊重、溝通以及團隊合作的精神。 



 

議題融

入 

*應融入 □性別平等教育 □安全教育(交通安全) □戶外教育(至少擇一) 或 □其他議題_______(非必選) 

 

融入議

題實質

內涵 

例如:戶 E4/覺知自身的生活方式會對自然環境產生影響與衝擊。 

 

說明: 

每個實質內涵均需與自訂學習內容連結，安排於學習目標中 



教學 

進度 
單元名稱 連結領域(議題)/學習表現 

自訂 

學習內容 
學習目標 表現任務 (評量內容) 

教學活動 

(學習活動) 

教學

資源 

節

數 

第

(1)

週 

- 

第

(4)

週 

我是平衡

小高手 

健1c-I-1認識身體活動

的基本動作。 

健3c- I - 1表現基本動作

與模仿的能力。 

健3c-I-2表現安全的身

體活動行為。 

生7-I-5透過一起工作的

過程，感受合作的重要

性。 

 

1.腿部髖關

節、膝關節、踝

關節等部位伸

展的暖身活

動。 

2.小帆船、稻

草人、小飛機。 

3.舉旁腿、舉

後腿。 

 

1.認識腿部髖關節、

膝關節、踝關節等部

位，並做出這些部位

的筋肉伸展、彎曲環

動的基本身體暖身

動作。 

2.能說出並練習小

帆船、稻草人、小飛

機，舉旁腿、舉後腿

等平衡動作。 

3.能在進行小帆船、

稻草人、小飛機，舉

旁腿、舉後腿動作練

習時，安全的表現組

合動作中的動作技

巧。 

4. 透過練習雙人舉

腿動作感受與同學

合作的重要，進而培

養默契。 

1.能確實做到髖關節、

膝關節、踝關節等部位

的伸展與環動的基本

身體暖身動作。 

2.能正確說出與做出

小帆船、稻草人、小飛

機，舉旁腿、舉後腿等

平衡動作的名稱與動

作。 

3.能安全又協調的做

到在小帆船、稻草人、

小飛機舉旁腿、舉後腿

等動作平衡時，集中注

意力找到重心，並注重

手抓腳位置的技巧。 

4.和同學進行雙人舉

旁腿的動作時，雙方能

夠保持平衡且輕輕扶

著同學的手，感受與同

學合作的重要，進而培

養默契。 

1. 從腿部的併腿前彎

做肌肉的延伸、旁開腿

側彎開展髖關節、站立

併腿前彎延伸後腿肌

肉，循序漸進的方式，進

行暖身活動。 

2.教師以小帆船、稻草

人、小飛機真實物體作

為引導，以模仿造型的

方式來進行平衡動作的

練習。 

3.教師講解並示範坐姿

與站姿的舉旁腿、站姿

的舉後腿等平衡動作。 

4. 讓學生分組練習，共

同討論與欣賞。 

5.讓學生相互分享動作

訣竅，更能掌握動作。 

6.學生自我察覺，並修

正。 

7.雙人合作舉腳練習。 

 

1. 音

樂 播

放器。 

2. 安

全 地

墊。 

 

8

節 

第

(5)

週 

- 

手腳協調

練習 2 

健1c- I - 1認識身體活動

的基本動作。 

健3c- I - 1表現基本動作

與模仿的能力。 

1. 腰部、腿部

髖關節、膝關

節、踝關節等

部位伸展環動

1.認識腰部、腿部髖

關節、膝關節、踝關

節等部位，並做出這

些部位的筋肉伸展、

1.能確實做到腿部筋

肉的伸展，腰部環動彎

腰動作的基本暖身活

動動作。 

1.從腿部的併腿前彎做

肌肉的延伸、旁開腿側

彎開展髖關節、站立併

腿前彎延伸後腿肌肉，

1. 音

樂 播

放器。 

8

節 



第

(8)

週 

健3c- I - 2表現安全的身

體活動行為。 

生6- I - 3覺察生活中的規

範與禮儀，探究其意義，

並願意遵守。 

的暖身活動。 

2.小壁虎。 

3.下腰走路。 

彎曲環動的基本暖

身動作。 

2.能認識並練習小

壁虎、下腰走路。 

3.能在進行小壁虎、

下腰動作練習時，安

全且協調性的表現

組合動作中的動作

技巧。 

4. 能在進行下腰走

路動作時，遵守維持

良好排隊秩序的規

範與禮儀。 

2.能正確說出並做出

小壁虎、下腰走路手腳

協調性的動作。 

3.做小壁虎、下腰走路

動作時，能安全且協調

的做到眼看雙手，雙手

用力伸直推地撐住身

體的動作技巧，且安全

的讓手撐住身體保護

頭部不撞地板。 

4.能確實做到進行下

腰走路動作時，遵守維

持良好排隊秩序的規

範與禮儀。 

進而到腰部的環動、跪

姿後彎腰、推拱橋動作

開始，循序漸進的方式，

進行暖身活動。 

2.教師講解並示範小壁

虎、下腰走路等手腳協

調動作。 

3.讓學生分組練習，共

同討論與欣賞。 

4.讓學生相互分享動作

訣竅，更能掌握動作。 

5.學生自我察覺，並修

正。 

 

2. 安

全 地

墊。 

 

第  

(9) 

週 

- 

第

(12)

週 

優雅的芭

蕾娃娃 

健1c- I - 1認識身體活動

的基本動作。 

健3c- I - 1表現基本動作

與模仿的能力。 

生2-I-2觀察生活中人、

事、物的變化，覺知變

化的可能因素。 

生1- I - 2察覺每個人均有

其獨特性與長處，進而欣

賞自己的優點、喜歡自

己。 

1.手部、腿部

髖關節、膝關

節、踝關節等

部位伸展的暖

身活動。 

2.芭蕾舞手的

姿勢。 

3.芭蕾舞腳的

位置。 

1.做出手腕、腿部髖

關節、膝關節、踝關

節等部位的伸展。 

2.能認識並練習芭

蕾舞手的姿勢第一、

第二、第三、第四、

第五、小的第一位置

以及腳的位置第一、

第二、第三、第四、

第五位置的動作。 

3.能觀察與練習手

的姿勢、腳的位置動

作中做路線運行變

化，並知覺手、腳動

1.能正確說出與做出

芭蕾舞手的姿勢第一、

第二、第三、第四、第

五、小的第一位置的姿

勢與名稱。 

2. 能正確說出與做出

芭蕾舞腳的位置第一、

第二、第三、第四、第

五位置腳的站姿與名

稱。 

3. 能正確說出與做出

芭蕾舞手的姿勢第一、

第二、第三、第四、第

五、小的第一位置手的

1.從柔軟手部肌肉及關

節的波浪手、花朵手、大

海浪手、強而有力的放

煙火的手掌張開動作開

始，到腿部的併腿前彎

做肌肉的延伸、旁開腿

側彎開展髖關節、站立

併腿前彎延伸後腿肌

肉，循序漸進的方式，進

行暖身活動。 

2.教師示範並介紹芭蕾

舞手的姿勢第一、第二、

第三、第四、第五、小的

第一位置的動作。 

音樂

播放

器。 

8

節 



作移動時，路線可能

變化的因素。 

4.能察覺同學做手

的姿勢、腳的位置時

的特性與長處，進而

欣賞自己的優點、喜

歡自己。 

運行路線及芭蕾舞腳

的位置第一、第二、第

三、第四、第五位置腳

的順序。 

4.能做到相互欣賞與

討論同學的芭蕾手的

姿勢與腳位置動作的

長處，進而欣賞自己的

優點、喜歡自己。 

3.讓學生模仿並練習手

的姿勢，同時教師指導

學生個別練習並修正姿

勢。 

4. 教師示範並介紹芭

蕾舞腳的位置第一、第

二、第三、第四、第五位

置腳的動作。 

5.學生模仿並練習腳的

位置，同時教師指導學

生個別練習並修正姿

勢。 

6.讓學生分組練習，共

同討論與欣賞。 

7.學生自我覺察，並修

正。 

第  

(13) 

週 

- 

第

(16)

週 

彈跳我最

行 2 

健1c- I - 1認識身體活動

的基本動作。 

健3c- I - 1表現基本動作

與模仿的能力。 

生3-I-1願意參與各種學

習活動，表現好奇與求知

探究之心。 

生1- I - 2察覺每個人均有

其獨特性與長處，進而欣

賞自己的優點、喜歡自

己。 

1.腿部髖關

節、膝關節、

踝關節等部位

伸展的暖身活

動。 

2.小皮球。 

3.站姿第一位

置、第二位

置、第五位置

跳躍。 

1.認識腿部髖關節、

膝關節、踝關節等部

位，並做出這些部位

的伸展的基本暖身

動作。 

2.認識並練習拍皮

球跳躍與站姿第一

位置、第二位置、第

五位置跳躍動作。 

3.能透過參與拍皮

球跳躍與站姿第一

位置、第二位置、第

1.能確實做到腿部髖

關節、膝關節、足部踝

關節等部位伸展的基

本暖身動作。 

2.能正確做出拍皮球

跳躍與站姿第一位置、

第二位置、第五位置跳

躍時，膝關節曲、直動

作。 

3.能正確做出拍小皮

球動作及芭蕾舞站姿

第一位置、第二位置、

1.從併腿前彎延伸腿部

肌肉、旁開腿側彎開展

髖關節、站立併腿前彎

延伸後腿筋骨，以循序

漸進的方式，進行腿部

暖身活動伸展。 

2.教師講解並示範小皮

球蹲與彈。 

3.以拍皮球的蹲、彈動

作做引導，連結至芭蕾

站姿第一位置、第二位

置、第五位置跳躍動作。 

1. 安

全 地

墊。 

2. 音

樂 播

放器。 

 

8

節 



五位置跳躍動作跳

耀技巧學習活動，建

立與展現方向及空

間的感知能力，表現

好奇與求知探究之

心。 

4.能察覺同學做拍

皮球跳躍與站姿第

一位置、第二位置、

第五位置跳躍小品

組合的特性與長處，

進而欣賞自己的優

點、喜歡自己。 

第五位置跳躍時，膝關

節放鬆有彈性的曲、

直，並展現準確的落在

每一個站姿位置上，表

現好奇與求知探究之

心。 

4.能做到相互欣賞與

討論同學的拍皮球跳

躍與站姿第一位置、第

二位置、第五位置跳躍

小品組合的長處，進而

欣賞自己的優點、喜歡

自己。 

4.讓學生分組練習，共

同討論與欣賞。 

5.讓學生相互分享，掌

握動作的訣竅。 

6.學生自我覺察，並修

正。 

7. 配合音樂做彈跳小

品練習。 

 

第  

(17) 

週 

- 

第

(20)

週 

旋轉吧，

女孩 

健1c- I - 1認識身體活動

的基本動作。 

健3c- I - 1表現基本動作

與模仿的能力。 

生3-I-1願意參與各種學

習活動，表現好奇與求知

探究之心。 

生1- I - 2察覺每個人均有

其獨特性與長處，進而欣

賞自己的優點、喜歡自

己。 

1.腿部髖關

節、膝關節、踝

關節等部位伸

展的暖身活

動。 

2.小陀螺 

3.單腳踮立吸

腿轉（ pique 

turn）、雙腳交

叉轉。 

1.認識腿部髖關節、

膝關節、踝關節等部

位，並做出這些部位

的筋肉伸展、彎曲環

動的基本暖身動作。 

2.認識並練習小陀

螺、單腳踮立吸腿轉

（pique turn）、雙

腳交叉轉等旋轉動

作。 

3.能透過參與小陀

螺、單腳踮立吸腿轉

（pique turn）、雙

腳交叉轉等旋轉學

習活動，建立與展現

1.能確實做到腿部髖

關節、膝關節、足部踝

關節等部位伸展的基

本暖身動作。 

2.能正確的說出並做

出 單 腳 踮 吸 腿 轉

（pique turn）、腳交

叉轉的動作順序及名

稱。 

3.能正確做出單腳踮

立 吸 腿 轉 （ pique 

turn）、雙腳腳交叉轉，

支撐腳保持平衡並踮

起腳尖。 

4.能做到相互欣賞與

1.從併腿前彎延伸腿部

肌肉、旁開腿側彎開展

髖關節、站立併腿前彎

延伸後腿筋骨動作開

始，以循序漸進的方

式，進行腿部暖身活動

伸展。 

2.教師講解並示範小陀

螺旋轉的樣子。 

3.教師以陀螺的旋轉方

式做引導，連結至旋轉

動作。 

4.教師示範並介紹單腳

踮立吸腿轉（pique 

turn）、雙腳交叉轉的

音 樂

播 放

器。 
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方向及空間的感知

能力，表現好奇與求

知探究之心。 

4.能察覺同學做小

陀螺、單腳踮立吸腿

轉（pique turn）、

雙腳交叉轉等旋轉

小品組合的特性與

長處，進而欣賞自己

的優點、喜歡自己。 

討論同學的小陀螺、單

腳踮立吸腿轉（pique 

turn）、雙腳交叉轉等

旋轉小品組合動作的

長處。 

旋轉動作。 

5.讓學生分組練習，共

同討論與欣賞。 

6.讓學生相互分享，掌

握動作的訣竅。 

7.學生自我覺察，並修

正。 

8.配合音樂練習。 

教材來源     ⼞選用教材 (            )               ■自編教材(請按單元條列敘明於教學資源中) 

本主題是否融入

資訊科技教學內

容 

■無 融入資訊科技教學內容 

□有 融入資訊科技教學內容 共(      )節 (以連結資訊科技議題為主) 

特教需求學生課

程調整 

※身心障礙類學生:■無  □有-智能障礙( )人、學習障礙( )人、情緒障礙( )人、自閉症(   )人、(自行填入類型/人數) 

※資賦優異學生: ■無   □有- (自行填入類型/人數，如一般智能資優優異 2人) 

※課程調整建議(特教老師填寫)：免調整 

1. 

特教老師姓名：羅安玨(打字即可) 

普教老師姓名：李若萱(打字即可) 

填表說明: 

1.第一類課程需跨領域，以主題/專題/議題的類型，進行統整性探究設計；且不得僅為部定課程單一領域或同一領域下科目之間的重複學習 

2.第四類其他類課程，在同一份設計中可以依照不同的週次需要，複選多種內容。例如:1-4週為班級輔導，5-7週為自治活動，8-10週為班際交流，11-14

週為戶外教育，15-20週為班級輔導。 

3.議題融入:性別平等教育、安全教育(交通安全)、戶外教育，以上三項議題至少需選擇一項，其他議題則是自由選擇。 

 


